



### 春日迎酒香

——参观皖酒集团有感

戴湖小学 五(3)班 姚宇辰

周二上午,我们学校的小记者在老师的带领下来到了安徽皖酒集团。参观皖酒集团后,我对其发展历史、传统的酿酒工艺和企业文化有了更深入的理解,意识到它不仅仅是餐桌上的美酒,更是一种文化传承。

皖酒集团具有七十多年酿造白酒的历史,是中国最大的酒业集团之一,也是安徽省白酒行业支柱企业。讲解员阿姨先是带我们来到了皖酒集团流水线参观,刚上二楼,阵阵酒香扑鼻而来,同学们都在感叹着皖酒的醇香,隔着玻璃,我看到叔叔阿姨将一瓶瓶皖酒装进酒盒中,每一瓶皖酒都凝聚了匠人们的智慧和汗水。在讲解员的介绍下,我了解到皖酒从原料的挑选到酒液的发酵,再到最后的陈酿,每一个细节都体现了皖酒集团对品质企业的追求。此外,我

还感受到了那独特的企业文化。皖酒集团不仅注重产品的品质,更重视员工的成长和企业对社会的责任,在行业中树立了良好的口碑。酒不仅是饮品,更是文化传承和情感交流的桥梁。

接着,我们又来到了皖酒集团的博物馆。博物馆内琳琅满目的展品深深地吸引了我,有古老的酿酒工具和各个时期的酒瓶、酒器,以及埋在地下被半挖掘的储酒缸。通过这些展品,不仅展现了安徽酒业的发展历史,更体现了劳动人民的辛苦与付出。通过模拟酿酒过程,动画和互动游戏,我仿佛亲自参与到了酿酒过程中,感受到了酿酒的乐趣和辛苦。

参观皖酒集团不仅是感官的享受,更让我感受到皖酒文化的独特魅力,让我更加热爱我的家乡!

指导老师:宋佳



戴湖小学 五(2)班 张笑妍

### 神奇的魔力鞋

八中 四(1)班 郭若曦

每个人都有自己想发明出来的东西,而我想发明出什么东西?你一定猜不到,那就是神奇的魔力鞋。

魔力鞋非常神奇!如果你想穿高跟鞋的话,就可以说:“魔力鞋,魔力鞋,变成高跟鞋!”然后,一双美丽的高跟鞋便会出现在你的面前。如果你想遨游天空的话,就可以按下鞋子侧边的蓝色按钮,鞋子的两边就会长出一双翅膀来,你就可以开启你的“天空之旅”了……

魔力鞋非常美观!鞋子的后方有一个大大的、粉嫩粉嫩的蝴蝶结。整个鞋面上印满了紫荆花,仙气飘飘的。鞋面上有着一只可爱的小白兔,那只小白兔

的周围裹满了丝稠,就连鞋底也印满了百合花……

魔力鞋非常方便!如果魔力鞋脏了的话,你就可以按下鞋子侧边的绿色清洗按钮,这样魔力鞋就可以自动清洗,不用你辛苦洗鞋子了。如果你的魔力鞋湿了,可以按下鞋子一侧的红色烘干按钮,这样鞋子就可以自动烘干了……

虽然现在没有魔力鞋,但是在不久的将来,我一定要把这种魔力鞋制作出来,并把它推广出去,让更多的人都能体会它带来的魔力!

指导老师:丁延兰



微信公众号:bbxiz288  
投稿邮箱:bbxiz@sina.cn



(我的妈妈) 蓝天路小学 二(2)班 李沐青城

### 我的妈妈

淮上实小 二(13)班 褚智豪

我的妈妈虽然不是最好看、最富有的人,但她是十月怀胎生我、养我、最爱我的人!

每天妈妈都会像个闹钟一样准时叫我起床,送我上学、接我放学,晚上坐在书桌旁辅导我写作业!

妈妈也是一个脾气多变的人,要是我认真自觉地完成作业,她就会给

我点一个大大的赞;要是我作业马虎或者考得不好,她就会很暴躁,像一只凶猛的大老虎!但是她也很有耐心地教育我,改掉粗心的毛病!

我爱我的妈妈!她就像参天大树,为我遮风挡雨,让我茁壮成长!

指导老师:刘卉

### 成长的“家园”

慕远学校 三(7)班 姜景贤

古人云:“一年之计在于春,一日之计在于晨。”每天清晨,我们背着书包,迎着朝阳,穿着美丽整洁的校服,朝气蓬勃地走向学校。

校园门口,值日的同学已经整齐站好,用微笑迎接每一位师生。大家迈着轻快的步伐走进校园,干净宽阔的小广场上,渐渐会聚成一片“红领巾”的海洋。同学们互相问候,一时间,笑声、谈话声此起彼伏,充满了活力和温暖。

“丁零零……”清脆的上课铃响起了,大伙儿加快脚步,迅速进入教室,开始了每日的晨读时间。领读员的声音清晰而响亮,同学们的表情专注而自信,琅琅的读书声汇成一首美妙悠扬的“晨曲”,在每个人心中回荡,激励着我们。课堂上,老师声情并茂地讲解课文,大家津津有味地听着,我们在心中种下了一个共同的梦想:学好知识,传承中华文化,将来为

祖国的建设添砖加瓦。大家全神贯注,就连窗台上停留的鸟儿也安静了下来,窗外的枝叶沙沙作响。面对老师的提问,同学们争先恐后地举起手来,课堂氛围积极活跃而高涨,鸟儿们似乎也加入,偶尔插入几声婉转的鸣叫。

当然,学习之余,我们也有放松的时光。校园的每个角落,都能成为我们最期待的自由天地。那时,原本安静的操场瞬间变得热闹非凡,同学们或踢球,或跳跃,或在花丛中寻找小虫子做自然观察……小池塘上的凉亭里,小朋友三三两两地趴在栏杆上看鱼赏花。每个人的脸上都洋溢着快乐的笑容,尽情地玩耍,愉快地嬉戏。

美丽的校园,记录着我们努力拼搏的身影,也印刻着我们快乐玩耍的足迹!这是一片充满希望与快乐的土地,是我们共同成长的“家园”。

指导老师:邱月

### 滚来滚去的小土豆

三实校 三(1)班 黄梓皓

张阿姨在菜场上买了几个土豆。忽然,一个调皮的小土豆从篮子里跳了出来,心想:我还没玩够呢,不想这么早就被人吃掉!

小土豆滚啊滚,带着好奇心滚到小松鼠的家。知道它要做什么吗?它趁小松鼠睡觉的时候,钻进它的大尾巴里,好好睡了一觉。毛茸茸的大尾巴把它包裹着,多么温馨,多么快乐!

小土豆带着温暖继续滚啊滚,滚到了果园里。知道它要做什么吗?它要爬到梨树上,把自己伪装成一个梨子。成为土豆家族里爬树爬得最高的土豆。多么好玩,多么有趣!

小土豆带着兴奋之情仍旧滚啊滚,滚到了李伯伯家的菜园里。知道它要做什么吗?它要把土豆们都挖出来,陪它一起做游戏。多么奇妙,多么开心!

小土豆带着快乐的心情来到竹林,知道它要做什么吗?它要砍一棵竹子,在竹子上钻许多个洞,邀请兔子、小猫、小狗来吹笛子,组成一个音乐团,唱出动听的歌曲。多么和谐,多么美好!

小土豆滚来滚去滚累了,就在竹林旁边睡着了。一直睡了七天,醒来后,发现自己生了根发了芽,它想等将来自己的孩子长大了,让它们完成自己还没有完成的夙愿——继续旅行。

指导老师:陈永翠



### 科技改变生活 科学启迪未来

本报讯(小记者 左佳音)5月14日下午,蚌埠市新元实验小学的小记者在老师的带领下走进蚌埠创新馆,开启了一场科学探索之旅。

走进创新馆,第一印象就是宏伟大气,充满科技感。馆内共三层,每一层有不同的主题。在这里,小记者们目睹了许多令人震撼的科技展品,如能折叠77万次

的可折叠玻璃,0.12mm超薄浮法触控玻璃,聚乳酸材料加工而成的衣物等等。在讲解员的解说下,小记者们时而惊叹,时而喜悦,时而若有所思。

此次参观活动让小记者在探索中触摸科学,感受科技的魅力,同时也激发了他们爱科学、学科学、用科学的热情。

龙子湖实验学校

### 开展“名师引领,玩出名堂”红领巾实践活动



本报讯(小记者 夏雨涵)近日,蚌埠市龙子湖实验学校的少年队员们走进禾泉小镇,开展“名师引领,玩出名堂”红领巾实践活动。

活动中,队员们来到酱园,在负责人的带领下,学习了腌制萝卜丁。队员们认真学习、按要求动手操作,亲手做出美味的萝卜丁,体验到劳动的幸福。同时,队员们还了解了酱油的历史由来及酿制过程。在石磨坊,工作人员提前准备好石磨、黄豆、清水、水桶等工具,通过讲解和示范,队员们分组

体验了古法磨制豆浆,制作豆腐。接着,队员们走进鹿儿岛与小动物亲密接触,体验了一把饲养员的工作。在禾泉小镇党史馆,队员们认真倾听了红领巾讲解员的讲解,在这里,他们了解到中国的发展史,深入学习了雷锋、焦裕禄等先辈的事迹,更明白了作为少先队员所肩负的使命。

此次“红领巾实践营”活动,不仅丰富了孩子们的课余生活,开拓了视野,增长了知识,也让他们在劳逸结合中获得健康、全面的发展。

### 我的植物朋友

慕远学校 三(8)班 赵佳懿

“桃之夭夭,灼灼其华”,春天是一切生命的开始。在春光中,美丽的桃花盛开了。

远远望去,桃花林里的每一朵桃花都像一朵又一朵的红云,充满了朦胧美,置身其中,就如在仙境一般。走近一看,桃花挨挨挤挤的,它的花瓣粉红与雪白相间。花蕊呈黄色,顶部有花粉,它们的形状千姿百态,有的才展开两三片花瓣,像一个害羞的小姑娘,探出脑袋,打量着美好的世界;有的花瓣全展开了,像一个个开心的小精灵穿着美丽的衣裳准备参加一场盛大的舞会;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。桃花不仅美丽,而且还很好闻。只要凑近它,那一股淡淡的清香就扑鼻而

来,沁人心脾。我从地上捡起一片花瓣摸一摸,它软软的、滑滑的,如丝绸一般。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花,穿着粉红色的裙子,站在枝头。一阵微风吹过,我翩翩起舞,不光是我,所有的桃花都在舞蹈。

桃花有很高的观赏价值,可以美化环境,还是文学创作的常用素材,许多古人也会把它写进诗里,比如“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知。”此外,桃花水还具有美容养颜的功效。

我爱桃花,爱它的美丽,爱它的优雅,爱它的纯洁。

指导老师:屈媛媛

